

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Κ Ο Ρ Ι Ν Θ Ο Υ Ν.Π.Δ.Δ.
ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΚΟΡΙΝΘΟΥ-Τ.Κ.20100
Ηλεκτρ.Διεύθυνση:diksyi.korinthou@gmail.com
Τηλ. 27410 80410-22155. Fax:27410 2962
Αριθμ.Πρωτ.106/8-3-2022

Προς

Την ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΤΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΘΕΜΑ: ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ.

Αξιότιμοι Συνάδελφοι

Μετά τον μήνα Μάρτιο του έτους 2020 όταν και ενέσκηψε στην χώρα μας η πανδημία COVID-19 και η εξ' αυτής αναστολή λειτουργίας των δικαστηρίων, η πλειονότητα των συναδέλφων μας, ιδίως των άμισθων δικηγόρων ελεύθερων επαγγελματιών, ακριβώς λόγω αυτής της αναστολής, αδυνατούσε να καταβάλει τις ασφαλιστικές εισφορές, ανερχόμενες κατ' ελάχιστο στο ποσό των 262,50€ μηνιαίως. Η αναστολή λειτουργίας των δικαστηρίων, η παύση διεξαγωγής δικών και ουσιαστικά η παύση κάθε παραγωγικής οικονομικής δραστηριότητας στη χώρα, επέφερε αναγκαστικά και ουσιαστικά την «αναστολή λειτουργίας» των γραφείων μας, χωρίς αυτό να έχει εξαγγελθεί επισήμως από την κυβέρνηση, όπως για άλλους επαγγελματικούς κλάδους (εστίαση κλπ).

Για το λόγο αυτό άλλωστε υπαχθήκαμε ως επαγγελματική κατηγορία στις διατάξεις για μείωση και μη καταβολής μισθώματος, καθώς θεωρήθηκε ότι κατ'ουσίαν δεν ασκούσαμε επαγγελματική δραστηριότητα.

Παρέλκει η εξέταση της όποιας αντίθετης άποψης ότι επειδή σε κάποιο χρονικό στάδιο μετά το πρώτο lock down «άνοιξαν» κάποιες διαδικασίες όπως λόγω χάρη οι προσημειώσεις, αυτό συνεπαγόταν επί της ουσίας ότι δεν έκλεισαν ποτέ τα δικαστήρια. Τα δικαστήρια έκλεισαν και έκλεισαν και τα γραφεία μας, με άμεση απότοκο αυτού της ουσιαστικής αναστολής λειτουργίας μας η οποία εν τοις πράγμασι διήρκεσε μέχρι και τον μήνα Αύγουστο του έτους 2021 και της έλλειψης παντός είδους οικονομικών πόρων, χωρίς μάλιστα την οποιαδήποτε ουσιαστική οικονομική βοήθεια, όπως αυτό έλαβε χώρα με την μορφή επιδομάτων σχεδόν για όλους τους υπολοίπους κλάδους εργαζομένων.

Άμεσο αποτέλεσμα ήταν η αδυναμία καταβολής των ασφαλιστικών μας εισφορών και η συσσώρευση οφειλών προς τον ΕΦΚΑ.

Μετά την επανέναρξη της λειτουργίας των δικαστηρίων κι ενώ ευελπιστούσαμε στην ομαλοποίηση της λειτουργίας των γραφείων μας και των δικαστηρίων, ο ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ προχώρησε, περί τα μέσα μηνός Νοεμβρίου 2021, στην σωρηδόν έκδοση πράξεων βεβαίωσης οφειλών για όλες τις ασφαλιστικές εισφορές που οφείλονταν και είχαν δημιουργηθεί κατά την διάρκεια αναστολής λειτουργίας των δικαστηρίων και την αποστολή αυτών στο ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ. Βρεθήκαμε έτσι προ μιας πρωτοφανούς καταστάσεως, όπου είτε είμασταν αναγκασμένοι να ρυθμίσουμε τις οφειλές, είτε

να τις εξοφλήσουμε, αντιμετωπίζοντας άμεσα τυχόν μέτρα αναγκαστικής εισπράξης αυτών. Η εν λόγω πρακτική:

1. Παραβίασε ευθέως της αρχή της προηγούμενης ακροάσεως του διοικουμένου, δεδομένου ότι ουδέποτε κλήθηκε συνάδελφος σε προηγούμενη ακρόαση, προ της έκδοσης δυσμενούς πράξεως και δη προ της έκδοσης εκάστης πράξης βεβαίωσης οφειλής,
2. Παραβίασε ευθέως την αρχή της χρηστής διοίκησης και της αναλογικότητας, δεδομένου ότι η στο συγκεκριμένο χρόνο έκδοση πράξεων βεβαιώσεων οφειλών ως διοικητικό μέτρο προς το σκοπό διαφύλαξης των συμφερόντων του δημοσίου, ήταν σε πλήρη δυσαναλογία με την γενικότερη οικονομική κι επαγγελματική μας κατάσταση μετά από 18 και πλέον μήνες αναστολής λειτουργίας του επαγγέλματός μας
3. Παραβίασε ευθέως κάθε έννοια καλής πίστης, δεδομένου ότι αιφνιδίασε πάντες ημάς, αφού στο συγκεκριμένο χρονικό σημείο που έγινε προσπαθούσαμε όλοι να ανακάμψουμε ηθικά, οικονομικά και επαγγελματικά και το τελευταίο που αναμέναμε από την διοίκηση ήταν η βεβαίωση νέων οφειλών εις βάρος μας.

Συνέπεια δε της άνω πράξης του ΕΦΚΑ είναι η δημιουργία νέων άμεσα εισπράξιμων οφειλών εις βάρος μας, η δημιουργία νέων μηνιαίων δόσεων ρυθμίσεων, η απειλή απώλειας τυχόν υφισταμένων ρυθμίσεων πολλών συναδέλφων και ουσιαστικά η αδυναμία εξυπηρέτησης των νέων και υφισταμένων οφειλών, σε καιρό που ακόμα προσπαθούμε να σταθούμε όρθιοι μετά από την επέλαση μιας καταστροφικής για όλους μας πανδημίας.

Σημαντικότερη δε συνέπεια είναι η απώλεια της ικανότητας υγειονομικής περίθαλψης σε περίπτωση μη πληρωμής τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών και δόσεων ρυθμίσεων.

Πέραν των παραπάνω έχει γίνει σε όλους μας αντιληπτή η δυσλειτουργία του ΕΦΚΑ σε επίπεδο ενημέρωσης των ασφαλιστικών εισφορών. Τα εκκαθαριστικά ασφαλιστικών εισφορών εκάστου μηνός δεν ενημερώνονται άμεσα με τις εισφορές που καταβάλλονται μέσω των γραμματίων προκαταβολής που εκδίδουμε, με αποτέλεσμα είτε να είμαστε αναγκασμένοι να καταβάλλουμε ολόκληρη την μηνιαία εισφορά είτε αυτή να βεβαιώνεται ολόκληρη στο ΚΕΑΟ, επιβαρυνόμενη στο σύνολό της με παντός είδους προσαυξήσεις.

Με βάση τα ανωτέρω, κατέστη επιτακτική η ανάληψη πρωτοβουλίας από τον Σύλλογο μας για την προάσπιση του επαγγέλματός μας και ειδικότερα την διασφάλιση της απρόσκοπτης συνέχισης της λειτουργίας μας ως επαγγελματικού κλάδου ενώ καθίσταται περισσότερο αναγκαία από ποτέ η σύμπραξη όλων των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας για την σύγκληση της Ολομέλειας ή / και της Συντονιστικής Επιτροπής.

Επιπλέον την **Τρίτη 01.03.2022** χιλιάδες συνάδελφοι βρέθηκαν ανασφάλιστοι από τη απόλυτη ανεπάρκεια των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του e – ΕΦΚΑ. Συνάδελφοι που χρειάστηκαν άμεση ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Το πρόβλημα δεν έχει επιλυθεί μέχρι και σήμερα **04.3.2022**.

Ενόψει των ως άνω διαλαμβανομένων, ο Δικηγορικός Σύλλογος Κορίνθου προτείνει:

1. Την έγγραφη έκφραση της δυσαρέσκειας του Δικηγορικού Σώματος σε κάθε αρμόδιο για τις απαραίδεκτες ενέργειες του ΕΦΚΑ.
2. Την έγγραφη πρόταση για χαρακτηρισμό όλων (και όχι μερικών) των οφειλών που δημιουργήθηκαν από τον Μάρτιο 2020 έως και τον μήνα Αύγουστο του έτους 2021 ως «οφειλές πανδημίας COVID 19» και την παροχή ευνοϊκότερων ρυθμίσεων ή την ένταξη αυτών σε ήδη υφιστάμενες ρυθμίσεων των 120 δόσεων.
3. Κατ' αναλογία δε, παρόμοιων ρυθμίσεων (ενδεικτικώς, το άρθρο 122 του ν. 4174/2020), να προβλεφθεί καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών των Άμισθων Δικηγόρων τουλάχιστον για το χρονικό διάστημα των μηνών Μαρτίου 2020, Απριλίου 2020, Μαΐου 2020, Νοεμβρίου 2020, Δεκεμβρίου 2020, Ιανουαρίου 2021 να καλυφθεί ολικώς από τον κρατικό προϋπολογισμό, όπως συνέβη σε άλλες επαγγελματικές κατηγορίες (τουρισμός, μεταφορές).
4. Την έγγραφη πρόταση για την παύση επιβολής παντός είδους προσαυξήσεων (προστίμων, τόκων υπερημερίας κλπ) επί των οφειλών αυτών και την άτοκη εξόφλησή τους σε δόσεις.
5. Την έγγραφη πρόταση για την παύση της υποχρέωσης πληρωμής των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών ως προϋπόθεση διατήρησης των ρυθμίσεων.

6. Την έγγραφη πρόταση για την παύση της υποχρέωσης πληρωμής των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών και δόσεων ρυθμίσεων ως προϋπόθεση παροχής ασφαλιστικής ικανότητας και υγειονομικής περίθαλψης.
7. Τον εξορθολογισμό του συστήματος του ΕΦΚΑ για τον έγκαιρο συνυπολογισμό των ασφαλιστικών εισφορών που καταβάλλονται μέσω των γραμματίων προκαταβολής και την έκδοση ορθών μηνιαίων εκκαθαριστικών σημειωμάτων ασφαλιστικών εισφορών. Την σηματοδότηση ενός σαφούς υλικοτεχνικού προγράμματος πλήρους αναβάθμισης του συστήματος αυτού και αναζήτηση τρόπων ως προς αυτό, προκειμένου να σταματήσει επιτέλους η συνεχιζόμενη υποβάθμιση μας.
8. Διεκδίκηση από τον μήνα Μάρτιο του έτους 2020 έως και τον μήνα Αύγουστο του έτους 2021, με βάση τις αυτές ως άνω αρχές της ισότητας – αναλογικότητας κ.ο.κ., ποσού ίσου με το μηνιαίως καταβαλλόμενο «επίδομα covid» σε όλους τους έτερους κλάδους εργαζομένων για όσο χρονικό διάστημα έλαβαν και εκείνοι τα εν λόγω μηνιαία επιδόματα.

Κόρινθος 08/03/2022

Για το Δικηγορικό Σύλλογο Κορίνθου

Η Πρόεδρος
Παναγιώτα Κων. Επιβατινού



Ο Γεν. Γραμματέας
Μιχαήλ Χ. Ζαφείρης